
F O A I E  PA R O H I A LĂ
săptămâna 27 mai - 2 iunie 2012

P a r o h i a  „ S f â n t u l  G h e o r g h e ”
Oradea, str. Louis Pasteur, 26

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455 Pr. Ionuţ: 0766/250.417

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Lăcrimioara 
Pop, în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul 
Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor 
celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

www.parohiasfantulgheorghe.ro

SĂ NU NE LĂSĂM AMĂGIŢI DE NĂDEJDI ZĂDARNICE ŞI SĂ 
FUGIM DE ÎNFUMURARE

În zadar nădăjduieşte cel care se bizuie pe oameni sau pe făpturi. Nu-i nici o 
rușine să te pui în slujba altora, din dragoste pentru Isus Cristos iar în ochii lumii 
să treci drept neajutorat. Nu te bizui pe tine însuţi, ci pune-ţi întreaga nădejde 
în Dumnezeu. Fă doar tot ceea ce depinde de tine, şi mâna lui Dumnezeu nu va 
părăsi bunăvoința ta. Nu te încrede în știința ta de carte sau în iscusința judecății 
nimănui, ci doar în harul lui Dumnezeu, ajutorul de nădejde al celor smeriți, 
care, însă, pe cei înfumurați îi umilește.

Nu te mândri cu bogăţia - dacă întâmplător te bucuri de ea, nici cu prietenii, 
chiar dacă ar fi  preaputernici; ci mândrește-te cu Dumnezeu singur, cel care 
dăruiește tot darul şi care, mai presus de orice, dorește să ni se dea pe sine însuși 
în dar. Nu te fuduli că ai fi  chipeș şi frumos, căci orice trup e iute destrămat şi se 
strică la cea mai mică atingere a bolii şi suferinței. Să nu ai părere bună despre 
priceperea şi înzestrările tale, oricare ar fi  ele, de teamă ca Dumnezeu să nu aibă, 
dimpotrivă, altă părere, El căruia îi datorezi tot ceea ce ai primit în dar de la fi re.

Nu te socoti mai bun decât alții, ca nu care cumva, în ochii lui Dumnezeu, care 
cunoaște tot ceea ce ascunde inima omului, să fi i socotit mai rău. Nu te făli cu 
faptele tale bune, deoarece judecăţile lui Dumnezeu se deosebesc de ale oameni-
lor, şi nu o dată se întâmplă ca ceea ce place oamenilor să nu fi e deloc pe placul 
lui Dumnezeu. Chiar dacă ai avea părţi bune, fi i încredințat că alții sunt totuși mai 
buni decât tine, ca făcând astfel să poți păstra în sufl et smerenia. Nu-i nimic dacă te 
socoţi pe tine mai prejos decât oricine: vătămător ar fi  să te socoţi mai presus chiar 
decât unul singur dintre semenii tăi. Pacea sufl etului nu părăseşte niciodată pe cel 
smerit, în timp ce în inima celui cu ifose clocotesc într-una nemulțumirea şi pizma. 

Imitatiunea lui Cristos, -  Thomas a Kempis



Arim. Panteleimon, P. Lamapadrios  www.predici.net.ro

Părinţii primului Conciliu ecumenic
Erezia distorsionează învăţăturile adevărate şi nu respectă Cuvântul lui Dumne-

zeu, Sfânta Scriptură, Tradiţia Apostolică, sau învăţăturile Sfi nţilor Părinţi inspiraţi de 
Dumnezeu. Se străduieşte, sub infl uenţa mândriei şi a logicii umane, să dea răspunsuri 
şi interpretări logice la Revelaţia Divină, ignorând faptul că credinţa nu aparţine nive-
lului “logicii”, ci intră în sfera “mai presus de logică”. Credinţa nu poate fi  înţeleasă 
prin simpla logică; nu este rezultatul cunoaşterii, nici realizarea fi lozofi ei. Credinţa 
este acceptată cu speranţa în promisiunile divine. Sf. Pavel ne învaţă: “Credinţa este 
încredinţarea celor nădăjduite, dovedirea lucrurilor celor nevăzute” (Ev 11,1).

În întreaga Sfântă Scriptură găsim învăţături care ne îndeamnă să păstrăm 
adevărata credinţă. În Faptele Apostolilor citim: “Şi când treceau (Pavel şi Timotei) 
prin cetăţi, învăţau să păzească învăţăturile rânduite de apostoli şi de preoţii din Ie-
rusalim” (Fp 16,4). De asemenea foarte importante sunt ultimele instrucţiuni pe care 
Sf. Pavel le dă Bisericii din Asia Mică: “Drept aceea, luaţi aminte de voi înşivă şi de 
toată turma, întru care Spiritul Sfânt v-a pus pe voi episcopi, ca să păstraţi Biserica 
lui Dumnezeu, pe care a câştigat-o cu însuşi sângele Său. Căci eu ştiu acestea, că 
după plecarea mea vor intra, între voi, lupi îngrozitori, care nu vor cruţa turma. Şi 
dintre voi înşivă se vor ridica bărbaţi grăind învăţături răstălmăcite, ca să tragă pe 
ucenici după ei” (Fp 20,28-30). Şi Domnul şi Mântuitorul nostru Isus Cristos ne 
avertizează în legătură cu pseudocristoşii şi pseudoproorocii. “Căci se vor ridica 
cristoşi mincinoşi şi prooroci mincinoşi şi vor da semne mari şi chiar minuni, ca să 
amăgească, de va fi  cu putinţă, şi pe cei aleşi” (Mt 24,24).

Cristoşii mincinoşi, profeţii mincinoşi şi apostolii mincinoşi sunt ereticii, cei 
care cu voinţă şi cunoştinţă distorsionează adevărurile Sfi ntei Evanghelii. Ei prezintă o 
parte a adevărului care fi ind adevărul întreg. Sfi nţii Părinţi, participând la Concilii ecu-
menice sau locale, erau pe deplin conştienţi de responsabilitatea lor de a păstra Adevă-
rul Revelaţiei Divine, aşa cum a fost revelat de Dumnezeu şi transmis de apostoli şi de 
martorii oculari ai vieţii Sale pe pământ. În acelaşi timp trebuiau să se păzească pe ei 
înşişi şi pe toată turma de orice învăţături venind de la eretici. Ei ştiau că au responsa-
bilitate nu doar înaintea lui Dumnezeu, ci şi înaintea turmei lor, şi s-au luptat pentru a-i 
edifi ca şi a-i întări pe credincioşi în adevărata credinţă a lui Cristos.

Sfi nţii Părinţi, cu exemplul lor personal, cu învăţăturile lor, cu bunătatea lor, 
cu zelul lor aprins şi cu dăruirea lor de sine le-au dat credincioşilor curaj în vremuri 
de persecuţii şi încercări. Cu viaţa lor de virtute şi lupta lor pentru dreapta credinţă, 
au devenit atleţi ai lui Cristos pe stadionul Bisericii. Noi, creştinii de astăzi, îi cin-
stim şi le suntem recunoscători tuturor acelora care s-au luptat pentru dreapta credin-
ţă. Să ne rugăm Dumnezeului nostru iubitor să ne dea tărie şi credinţă, pentru ca să 
putem să apărăm credinţa apostolică, după exemplul acelor bărbaţi sfi nţi care şi-au 
jertfi t chiar şi vieţile lor pentru Adevăr, şi au devenit Păstori şi Învăţători ai Bisericii.
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